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題目題目題目題目一一一一：：：： 
據報導（2007/03/31）指出，「中國大陸人工便宜，讓全世界許多公司都紛紛外移到

大陸，現在連 Burberry品牌都決定遷廠到中國大陸，消息傳出的 6個月來雖備受爭議，

不但四處都出現抗議人士，就連英國王儲查爾斯都公開反對遷廠，不過不管如何，英國

威爾斯的 Burberry廠還是在 3月 30號關廠了。知名時尚品牌 Burberry位於英國威爾斯

的 POLO衫生產工廠，30號正式結束營業。該廠將遷往中國大陸廣東和深圳，此舉也造

成了威爾斯 300多人失業。」請就此報導回答下列幾個問題： 

（一）請問如 Burberry公司的跨國企業，遷廠到中國大陸，有何利弊得失？【8分】 

（二）請問當一跨國企業，面對全球市場進行國際化策略的制定時，除了成本之外，還

有哪些因素應詳加考慮？【17分】 

題目題目題目題目二二二二：：：： 
產業分析相關方法中，最知名的為麥可．波特（Michael E. Porter）所提出之五力模

式（five forces model），請回答下列問題： 

（一）請說明該模式所提及之五種主要的競爭力量分別為何？【15分】 

（二）另外，請說明麥可．波特認為既有產業有哪八種主要的進入障礙？【10分】 

題目三題目三題目三題目三：：：： 
進行標準化的全球行銷策略會有哪些限制或困難？【25分】 

題目四題目四題目四題目四：：：： 
就產品和廣告溝通組合之運用，國際行銷者會視情境的不同，而採取延伸（extension）

或調適（adaptation）策略，換言之，國際行銷者可能採取下列四種策略：(1)產品／溝通

延伸 (2)產品延伸／溝通調適 (3)產品調適／溝通延伸 (4)產品／溝通調適。請舉例說

明上述四種策略適用的情境為何？【25分】 


